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Angulos / Classf., Operagdes, Paralelismo, Perpendicularismo
01 - (ENEM/2009)

Rotas aéreas sdo como pontes que ligam cidades, estados ou paises. O mapa a seguir mostra os
estados brasileiros e a localizacdo de algumas capitais identificadas pelos nimeros. Considere que a
diregdo seguida por um avido AI que partiu de Brasilia - DF, sem escalas, para Belém, no Pard, seja

um segmento de reta com extremidades em DF e em 4.

MAPA DO BRASIL E ALGUMAS CAPITAIS

1 Manaus 10 Rio de Janeiro
2 BoaVista 11 S&o Paulo

3 Macapa 12 Curitiba

4 Belém 13 Belo Horizonte
5 Sao Luis 14 Goiania

6 Teresina 15 Cuiaba

7 Fortaleza 16 Campo Grande
8 Natal 17 Porto Velho

9 Salvador 18 Rio Branco

SIQUEIRA, S. Brasil Regioes. Disponivel em:

www.santiagosiqueira.pro.br. Acesso

em: 28 jul. 2009 (adaptado).
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Suponha que um passageiro de nome Carlos pegou um avido All, que seguiu a direcdo que forma um
dngulo de 135° graus no sentido horario com a rota Brasilia - Belém e pousou em alguma das
capitais brasileiras. Ao desembarcar, Carlos fez uma conexdo e embarcou em um avidao AIIl, que
seguiu a dire¢do que forma um dngulo reto, no sentido anti-hordrio, com a direcdo seguida pelo
avido AIl ao partir de Brasilia-DF. Considerando que a direcdo seguida por um avido é sempre dada
pela semirreta com origem na cidade de partida e que passa pela cidade destino do avido, pela

descricdo dada, o passageiro Carlos fez uma conexdo em

a) Belo Horizonte, e em seguida embarcou para Curitiba.
b) Belo Horizonte, e em seguida embarcou para Salvador.
¢) BoaVistag, e em seguida embarcou para Porto Velho.

d) Goidnia, e em seguida embarcou para o Rio de Janeiro.

e) Goidnia, e em seguida embarcou para Manaus.

02 - (ENEM/2012)

Em 20 de fevereiro de 2011 ocorreu a grande erup¢do do vulcdo Bulusan nas Filipinas. A sua
localizagdo geografica no globo terrestre é dada pelo GPS (sigla em inglés para Sistema de

Posicionamento Global) com longitude de 124° 3’ 0” a leste do Meridiano de Greenwich.
Dado: 1° equivale a 60’ e 1’ equivale a 60”.

PAVARIN, G. Galileu, fev. 2012 {(adaptado)

A representacdo angular da localiza¢do do vulcdo com relagdo a sualongitude da forma decimal é

a) 124,02°.
b) 124,05°.
c) 124,20
d) 124,300
e) 124,500
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Areas de Superficies Planas /Poligonos

03 - (ENEM/2009)

Uma pessoa de estatura mediana pretende fazer um alambrado em torno do campo de futebol de

seu bairro. No dia da medida do terreno, esqueceu de levar a trena para realizar a medicdo. Para

resolver o problema, a pessoa cortou uma vara de comprimento igual a sua altura. O formato do

campo éretangular e foi constatado que ele mede 53 varas de comprimento e 30 varas de largura.

Uma regido R tem drea A, dada em m? de mesma medida do campo de futebol, descrito acima. A

expressdo algébrica que determina a medida da vara em metros é

a)

b)

c)

d)

e)

Vara = Ar m.
1500

Vara = |28
1590

Vara:lsgom.

Vara = im .
1500

Vara = im .
1590

04 - (ENEM/2009)

Um fazendeiro doa, como incentivo, uma darea retangular de sua fazenda para seu filho, que esta

indicada na figura como 100% cultivada. De acordo com as leis, deve-se ter uma reserva legal de 20%
de sua area total. Assim, o pai resolve doar mais uma parte para compor a reserva para o filho,

conforme a figura.
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a X
[ Area 100%
cultivada
X (filho)
Area de
reserva Fazenda do
legal (filho) pai

De acordo com a figura acima, o novo terreno do filho cumpre a lei, apés acrescentar uma faixa de
largura x metros contornando o terreno cultivado, que se destinara a reserva legal (filho). O dobro

da largura x da faixa é

a) 10%(a+b)?
b) 10%{a - b)?

c¢) +a+b-—(a+b)
d) J(@a+b)2+ab—(a+b)
e) (a+b)?+ab+(a+b)

Areas de Superficies Planas /Circulos e suas Partes

05 - (ENEM/2009)

Dois holofotes iguais, situados em H1 e H2, respectivamente, iluminam regioes circulares, ambas de

raio R. Essas regides se sobrepéem e determinam uma regido S de maior intensidade luminosa,

conforme figura.

H1 H2

9

www.projetomedicina.com.br



http://www.projetomedicina.com.br/

@ Projeto Medicina

2

4 . aR .
Area do setor circular: Ay = — o em radianos.

A drea da regido S, em unidades de dreaq, é igual a

b)

c)

d)

e)

2nR?  J3R?
3 2

(2n-343)R?

12

R R®
12 8

TR 2

2

R 2
3

Areas de Superficies Planas /Poligonos

06 - (ENEM/2010)

A loja Telas & Molduras cobra 20 reais por metro quadrado de tela, 15 reais por metro linear de

moldura, mais uma taxa fixa de entrega de 10 reais.

Uma artista plastica precisa encomendar telas e molduras a essa loja, suficientes para 8 quadros

retangulares (25 cm x 50 cm). Em seguida, fez uma segunda encomenda, mas agora para 8 quadros

retangulares (50 cm x 100 cm). O valor da segunda encomenda serd

a)
b)
c)
d)

e)

o dobro do valor da primeira encomenda, porque a altura e alargura dos quadros dobraram.
maior do que o valor da primeira encomenda, mas ndo o dobro.

ametade do valor da primeira encomenda, porque a altura e a largura dos quadros dobraram.
menor do que o valor da primeira encomenda, mas ndo a metade.

igual ao valor da primeira encomenda, porque o custo de entrega serd o mesmo.

www.projetomedicina.com.br
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07 - (ENEM/2010)

08

Em canteiros de obras de construcdo civil é comum perceber trabalhadores realizando medidas de
comprimento e de dngulos e fazendo demarcagdes por onde a obra deve comecar ou se erguer. Em
um desses canteiros foram feitas algumas marcas no chéo plano. Foi possivel perceber que, das seis
estacas colocadas, trés eram vértices de um tridngulo retdngulo e as outras trés eram os pontos
médios dos lados desse tridngulo, conforme pode ser visto na figura, em que as estacas foram
indicadas por letras.

A regido demarcada pelas estacas A, B, M e N deveria ser calcada com concreto.

Nessas condicdes, a drea a ser calcada corresponde

a) damesma drea do triGngulo AMC.

b) amesma drea do tridngulo BNC.

¢) ametade da drea formada pelo triGngulo ABC.
d) ao dobro da drea do triGngulo MNC.

e} ao triplo da drea do triGngulo MNC.

(ENEM/2012)

Jorge quer instalar aquecedores no seu saldo de beleza para melhorar o conforto dos seus clientes
no inverno. Ele estuda a compra de unidades de dois tipos de aquecedores: modelo A, que consome
600 g/h (gramas por hora) de gds propano e cobre 35 m? de area, ou modelo B, que consome 750 g/h
de gas propano e cobre 45 m? de drea. O fabricante indica que o aquecedor deve ser instalado em um

www.projetomedicina.com.br
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ambiente com drea menor do que a da sua cobertura. Jorge vai instalar uma unidade por ambiente
e quer gastar o minimo possivel com gds. A drea do saldo que deve ser climatizada encontra-se na

planta seguinte (ambientes representados por trés retdngulos e um trapézio).

Avaliando-se todas as informacdes, serdo necessdrios

a) quatro unidades do tipo A e nenhuma unidade do tipo B.
b) trés unidades do tipo A e uma unidade do tipo B.

¢) duas unidades do tipo A e duas unidades do tipo B.

d) uma unidade do tipo A e trés unidades do tipo B.

e) nenhuma unidade do tipo A e quatro unidades do tipo B.

Areas de Superficies Planas / Tridngulos
09 - (ENEM/2012)

Para decorar a fachada de um edificio, um arquiteto projetou a colocacdo de vitrais compostos de

quadrados de lado medindo 1 m, conforme a figura a seguir.

www.projetomedicina.com.br
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Nesta figura, os pontos A, B, C e D sdo pontos médios dos lados do quadrado e os segmentos AP e QC

medem 1/4 da medida do lado do quadrado. Para confeccionar um vitral, sdo usados dois tipos de

materiais: um para a parte sombreada da figura, que custa R$ 30,00 o m? e outro para a parte mais
clara (regioes ABPDA e BCDQB), que custa R$ 50,00 o m%

De acordo com esses dados, qual e o custo dos materiais usados na fabricacdo de um vitral?

a)
b)
c)
d)

e)

R$ 22,50
R$ 35,00
R$ 40,00
R$ 42,50

R$ 45,00

Areas de Superficies Planas / Circulos e suas Partes

10 - (ENEM/2012)

O losango representado na Figura 1 for formado pela unido dos centros das quatro circunferéncias

tangentes, de raios de mesma medida.

www.projetomedicina.com.br
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Figura 1

Dobrando-se o raio de duas das circunferéncias centradas em vértices opostos do losango e ainda
mantendo-se a configuracdo das tangéncias, obtém-se uma situacdo conforme ilustrada pela

Figura 2.

Figura 2

O perimetro do losango da Figura 2, quando comparado ao perimetro do losango da Figura 1, teve

um aumento de

a) 300%.
b) 200%.
c) 150%.
d) 100%.
e} 50%.

Areas de Superficies Planas /Razdo entre Areas

11 - (ENEM/2013)
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Muitos processos fisiologicos e bioquimicos, tais como batimentos cardiacos e taxa de
respiracdo, apresentam escalas construidas a partir da relacdo entre superficie e massa (ou
volume) do animal. Uma dessas escalas, por exemplo, considera que o “cubo da drea S da superficie
de um mamifero é proporcional ao quadrado de sua massa M".

HUGHES-HALLETT, et al. Cdlculo e aplicagdes.
Sao Paulo: Edgard Biicher, 1999 (adaptado).

Isso é equivalente a dizer que, para uma constante k > 0, a drea S pode ser escrita em funcdo de M

por meio da expressdo:

a S=k-M
1
b) S=k-M3
11
¢) S=k3.M3
12
d) S=k3-M3
1
e) S=k3-M?

Areas de Superficies Planas /Poligonos
12 - (ENEM/2014)

Um carpinteiro fabrica portas retangulares macicas, feitas de um mesmo material. Por ter

. . . . 1
recebido de seus clientes pedidos de portas mais altas, aumentou sua altura em 3 preservando

suas espessuras. A fim de manter o custo com o material de cada porta, precisou reduzir a largura.

A razdo entre alargura da nova porta e alargura da porta anterior é

b)

10
www.projetomedicina.com.br
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8
c)7
8
d)5
9
e)g

13 - (ENEM/2009)

Simetrias sdo encontradas, frequentemente, em nosso dia-a-dia. Elas estdo nas asas de uma
borboleta, nas pétalas de uma flor ou em uma concha do mar. Em linguagem informal, uma figura

2

no plano é simétrica quando for possivel dobrd-la em duas partes, de modo que essas partes

coincidam completamente.

De acordo com a descri¢do acima, qual das figuras a seguir é simétrica?

a)

b)

c)

d)

11
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14 - (ENEM/2009)

Membros de uma familia estdo decidindo como irdo dispor duas camas em um dos quartos da casa.
As camas tém 0,80 m de largura por 2 m de comprimento cada. As figuras abaixo expdem os esbocos

das ideias sugeridas por José, Rodrigo e Juliana, respectivamente. Em todos os esbocos, as camas

ficam afastadas 0,20 m das paredes e permitem que a porta seja aberta em pelo menos 90°.

José, Rodrigo e Juliana concordaram que a parte listrada em cada caso sera de dificil circulagdo, e a

area branca é de livre circulagdo.

Entre essas propostas, a(s) que deixa(m) maior drea livre para circulacdo é(sdo)

a)
b)
c)
d)

e)

a proposta de Rodrigo.

a proposta de Juliana.

as propostas de Rodrigo e Juliana.
as propostas de José e Rodrigo.

as propostas de José, Rodrigo e Juliana.

15 - (ENEM/2009)

www.projetomedicina.com.br
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Uma propriedade rural tem a forma mostrada na figura a seguir, em que os segmentos PQ e QR sdo
perpendiculares entre si. Suponha que, entre os pontos P e Q, passa um cérrego retilineo de largura
inferior a 10 m, e entre os pontos Q e R passa um rio retilineo de largura entre 15 m e 25 m. A
legislacdo estabelece como Area de Preservacdo Permanente (APP) uma faixa marginal de 30 m de
largura para cursos de dgua com menos de 10 m de largura, e uma faixa marginal de 50 m para
cursos de dgua de 10 m a 50 m de largura.

180 m

Q R

180 m

Disponivel em: <jus2.uol.com.br>. Acesso em: 20 ago. 2008. (com adaptacées)

Com base nas informacdes do texto e na figura, qual deve ser a Area de Preservacdo Permanente

dessa propriedade rural?

a) 3.000 m?
b) 5.400 m?
¢) 10.500 m?
d) 12.000m?
e} 18.000 m’

16 - (ENEM/2009)

Mauritus Cornelis Escher, em alguns de seus trabalhos utilizava uma malha de poligonos regulares.
A partir dessa malhaq, Escher fazia mudancas nos poligonos, sem alterar a drea do poligono original.
Assim surgiam figuras de homens, aves, peixes e lagartos que formavam mosaicos representados

num plano bidimensional.

13
www.projetomedicina.com.br
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~—

‘f‘f

IMENES, L. M.; LELLIS, M. Geometria dos mosaicos.
Sdo Paulo: Scipione, 2000 (adaptado).

’NI

Considerando as informacdes do texto e as figuras acima e que o lado do hexdgono mede 2 cm e que

Vv3=17 , podese revestir, aproximadamente,

a)
b)
c)
d)

e)

uma vela de barco de 15 m? com 14.691 lagartos.

um mural retangular de 2 m x 1 m com 19 lagartos.

um quadro retangular de 1 m x 0,8 m com 47 lagartos.
uma parede retangular de 4 m x 2 m com 47.058 lagartos.

um vitral hexagonal regular com lado de 5 m com 62.500 lagartos.

Areas de Superficies Planas /Razdo entre Areas

17 - (ENEM/2009)

Adultos e criancas tém o hdbito de colecionar miniaturas de carros. Vdrios padrdes de colegéo sdo

encontrados, desde modelos com marcas especificas até modelos de um determinado periodo. A

“fidelidade” ao modelo original das miniaturas encanta qualquer pessoa, isso é possivel, entre

outros itens, pela “obediéncia” as proporcées de um veiculo original. SGo encontrados carros em

miniatura numa escala de 1:90 ou 1:45.

Miniaturas M; e M, de um carro, do mesmo modelo, foram confeccionadas, respectivamente, nas

escalas 1:90 e 1:45. Que relagdo existe entre a drea da superficie das duas miniaturas?

14
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a) drea de M1-= % x (Grea de M2)

b) drea de M1= % x (Grea de M2)

c¢) drea de M1=2 x (4rea de M2)
d) darea de M1= 4 x (Grea de M2)

e) drea de M1 =8 x (4rea de M2)

Areas de Superficies Planas /Poligonos
18 - (ENEM/2011)

A figura que segue é formada por 5 quadrados congruentes, cuja medida do lado é L, e um

quadrado ABCD com vértices em um tinico vértice de quatro dos cinco quadrados.

A drea do quadrado ABCD é equivalente a area de um retdngulo de lados

a) 2Le3L.
b) 3Lell.
c) 3Le3L.
d) 4Lell.
e} 5SLell.

15
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19 - (ENEM/2011)

Uma escola tem um terreno vazio no formato retangular cujo perimetro é 40 m, onde se pretende

realizar uma Gnica construgdo que aproveite o maximo de drea possivel.

Apds a andlise realizada por um engenheiro, este concluiu que para atingir o maximo de area do

terreno com uma Uinica construgdo, a obra ideal seria

a) um banheiro com 8 m%

b) uma sala de aula com 16 m?,
c¢) um auditério com 36 m>

d) um pdtio com 100 m?

e¢) uma quadra com 160 m?%

20 - (ENEM/2011)

Em uma cidade, a cada inauguragdo de prédios, a orientagdo da prefeitura, por meio de uma lei
de incentivo a cultura, é a construgdo de uma obra de arte na entrada ou no hall desse prédio. Em
contrapartida, a prefeitura oferece abatimento em impostos. No edificio das Acdcias, o artista
contratado resolveu fazer um quadro composto de 12 mosaicos, de dimensdes de 12 cm por 6 cm

cada um, conforme a figura.

A drea da figura sombreada do quadro é de

a) 36cm?

b) 72 cm?

16
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c) 144 cm?
d) 288cm?
e) 432 cm?

21 - (ENEM/2011)

Numa sementeira, cinco canteiros quadrados serdo preparados para plantar, em cada um, dois

tipos de sementes: A e B. Os canteiros estdo representados segundo as figuras:

O>E | [ >
> .

Suponha que cada canteiro tem 1 m? de drea e que nas regides sombreadas de cada canteiro serdo

plantadas as sementes do tipo A. Qual o total da drea, em m?, reservada para as sementes do tipo B?

a) 1,25
by 2

c) 25
d 3

el 5

22 - (ENEM/2011)

Toda a esfera visivel ao longo do ano, nos hemisférios celestes Norte e Sul, esta dividida em 88
partes, incluindo, cada uma delas, um nimero variavel de estrelas. A unidade de medida utilizada
pelos astronomos para calcular a drea de uma constelagio é o grau quadrado. Algumas
constelacdes sdo imensas, como Eridano, o rio celeste, localizada no hemisfério celeste Sul e ocupa
uma area de 1 138 graus quadrados. Em contraponto, a constelacdo Norma, localizada no mesmo

hemisfério, ndo passa de 165 graus quadrados.

Capozzoli, U.Origem e Evolu¢do das Constelagoes. Scientific American Brasil. N° 2. 2010.

17
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Em um mapa do hemisfério celestial feito em uma escala de 1:1 000, as constelacdes Eridano e

Norma ocupardo, respectivamente, uma area, em graus quadrados, de

a) 0,1138 e 0,0165.
b) 0,1138 e 0,165.
c} 1,138e0,165.
d) 11380e1650.

e} 1138000 e 165 000.

Areas de Superficies Planas / Tridngulos
23 - (ENEM/2012)

Vitor deseja revestir uma sala retangular de dimensdes 3 m x 4 m, usando um tipo de peca de
cerdmica. Em uma pesquisa inicial, ele selecionou cinco tipos de pecas disponiveis, nos seguintes

formatos e dimensoes:

« Tipo I: quadrados, com 0,5 m de lado.

« Tipo II: triGngulos equildteros, com 0,5 m de lado.

« Tipo III: retdngulos, com dimensées 0,5 m x 0,6 m.

« Tipo IV: tridngulos retdngulos isdsceles, cujos catetos medem 0,5 m.

« Tipo V: quadrados, com 0,6 m de lado.

Analisando a pesquisa, o mestre de obras recomendou que Vitor escolhesse um tipo de piso que
possibilitasse a utilizagdo do menor niimero de pecas e ndo acarretasse sobreposicdes ou cortes nas

cerdmicas.

Qual o tipo de piso o mestre de obras recomendou que fosse comprado?

18
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a) Tipol

b) Tipo IL
c) Tipo IIL
d) Tipo IV.
e) Tipo V.

Areas de Superficies Planas / Circulos e suas Partes

24 - (ENEM/2012)
Uma pizzaria oferece, no carddpio, duas opgdes de tamanhos e precos:
Pizza média (6 fatias): R$ 24,00
Pizza grande (8 fatias): R$ 32,00

Um grupo de jovens estava prestes a decidir o tipo de pizza com melhor custo-beneficio, quando
um dos amigos questionou ao garcom a respeito do didmetro de cada uma das pizzas. A informacdo
obtida foi de que os didmetros das pizzas média e grande eram, respectivamente, 30 cm e 40 cm.
Considerando que os dois tamanhos e precos das pizzas atendem o grupo e que ndo haverd

desperdicio, iniciou-se um debate entre eles:

+ Alan: A pizza grande tem melhor custo-beneficio, pois a area de sua fatia é superior a drea da fatia

da pizza média.

+ Breno: A pizza média tem melhor custo-beneficio, pois, como é dividida em menos fatias, cada fatia

tem uma maior quantidade de pizza.

+ Cleber: As duas apresentam a mesma relacdo custo-beneficio, ja que cada fatia custa R$ 4,00,

independentemente da escolha do tamanho.

+ Davidson: Como a razdo entre os diGmetros e os precos das pizzas é a mesma, nenhuma das pizzas

tem melhor custo-beneficio que a outra.

« Eric: A pizza grande possui melhor relagdo custo beneficio, pois, independentemente do diGmetro,

ela é dividida em um nimero maior de fatias.

19
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Qual jovem apresentou o melhor argumento para a escolha da pizza?

a) Alan.
b) Breno.
c) Cleber.

d) Davidson.

e} Eric.

Areas de Superficies Planas / Tridngulos
25 - (ENEM/2012)

Um professor, ao fazer uma atividade de origami (dobraduras) com seus alunos, pede para que
estes dobrem um pedac¢o de papel em forma triangular, como na figura a seguir, de modo que M e N
sejam pontos médios respectivamente de AB e AC, e D, ponto do lado BC, indica a nova posi¢do do

vértice A do triangulo ABC.

Se ABC é um tridngulo qualquer, apbés a construcdo, sdo exemplos de triingulos isésceles os

tridngulos

a) CMA eCMB.
b) CADeADB.
¢) NAM eNDM.
d) CNDeDMB.
e) CNDeNDM.

20
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Uma dona de casa pretende comprar uma escrivaninha para colocar entre as duas camas do

quarto de seus filhos. Ela sabe que o quarto é retangular, de dimensdes 4 m *x 5 m, e que as

cabeceiras das camas estdo encostadas na parede de maior dimensao, onde ela pretende colocar a

escrivaninha, garantindo uma distancia de 0,4 m entre a escrivaninha e cada uma das camas, para

circulacdo. Apds fazer um esbogo com algumas medidas, decidird se comprard ou ndo a

escrivaninha.

CAMA

k— qom —

CAMA

k— qo2m —

Esbogo feito pela dona de casa

Apbs analisar o esboco e realizar alguns cdlculos, a dona de casa decidiu que poderia comprar uma

escrivaninha, de largura maxima igual a

a)
b)
c)
d)

e)

27 - (ENEM/2013)

0,8 m.

1,0 m.

1,4m.

1,6 m.

1,8 m.

www.projetomedicina.com.br

21


http://www.projetomedicina.com.br/

@ Projeto Medicina

A logomarca de uma empresa de computacdo é um quadrado, AEFG, com partes pintadas como
mostra a figura. Sabe-se que todos os dngulos agudos presentes na figura medem 45° e que AB= BC =
CD = DE. A fim de divulgar a marca entre os empregados, a geréncia decidiu que fossem pintadas
logomarcas de diversos tamanhos nas portas, paredes e fachada da empresa. Pintadas as partes

cinza de todas as logomarcas, sem desperdicio e sem sobras, ja foram gastos R$ 320,00.

7\
N4

O preco das tintas cinza, preta e branca é o mesmo.

Considerando que ndo haja desperdicio e sobras, o custo para pintar as partes pretas e o custo para

pintar as partes brancas serdo, respectivamente,

a) R$ 320,00 eR$ 640,00.

b) R$ 640,00 e R$ 960,00.

¢} R$960,00 eR$ 1280,00.
d) R$1280,00eR$ 2 240,00.

e) R$ 2 240,00 eR$ 2 560,00.

Areas de Superficies Planas / Circulos e suas Partes
28 - (ENEM/2013)

O proprietdrio de um terreno retangular medindo 10 m por 31,5 m deseja instalar ldmpadas nos

pontos C e D, conforme ilustrado na figura:

22
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31,5m

Cada lampada ilumina uma regido circular de 5 m de raio. Os segmentos AC e BD medem 2,5 m. O

valor em m? mais aproximado da drea do terreno iluminada pelas lampadas é

(Aproxime 3 para 1,7 e  para 3.)

a)
b)
c)
d)

e)

30.

34,

50.

61.

69.

Areas de Superficies Planas /Razdo entre Areas

29 - (ENEM/2013)

Em um folheto de propaganda foi desenhada uma planta de um apartamento medindo 6 m = 8 m,

na escala 1 : 50. Porém, como sobrou muito espaco na folha, foi decidido aumentar o desenho da

planta, passando para a escala 1: 40.

Apbs essa modificagéo, quanto aumentou, em cm?, a drea do desenho da planta?

a)
b)
c)
d)

e)

0,0108

108

191,88

300

43 200

23
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Areas de Superficies Planas / Tridngulos

30 - (ENEM/2014)

Um artista deseja pintar em um quadro uma figura na forma de tridngulo equildtero ABC de lado
1 metro. Com o objetivo de dar um efeito diferente em sua obra, o artista traca segmentos que unem
os pontos médios D, E e F dos lados BC, AC e AB, respectivamente, colorindo um dos quatro tridngulo
menores, como mostra a figura.

Qual é amedida da drea pintada, em metros quadrados, do tridngulo DEF?

1
a) 6
b) ﬁ
16
¢ =
d) ﬁ
8
e) ﬁ
4

Areas de Superficies Planas /Poligonos

31 - (ENEM/2014)

24
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O governo, num programa de moradia, tem por objetivo construir 1 milhdo de habitacdes, em
parceria com estados, municipios e iniciativa privada. Um dos modelos de casa popular proposto
por construtoras deve apresentar 45 m? e deve ser colocado piso de cerdmica em toda sua a area

interna.

Supondo que serdo construidas 100 mil casas desse tipo, desprezando-se as larguras das paredes e

portas, o namero de pecas de cerdmica de dimensdes 20cmx20cm utilizadas serd

a) 11,25 mil
b) 180 mil
c) 225 mil

d) 22500mil

e} 112 500 mil.

32 - (ENEM/2014)

Um conjunto residencial serd construido em um terreno que estd representado no mapa a seguir
na escala 1:1 000. O terreno esta dividido em lotes quadrados iguais ao indicado na figura. No local,

serd construido um centro comunitdrio, quiosques e pracas de lazer e alimentacdo, de tal forma que

, . 2 ,
a soma total dessas areas nao ultrapasse T da drea total do terreno.

10 cm

10 cm

25
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A drea total, a ser disponibilizada para a construgdo do centro comunitdrio, dos quiosques e das

pracas de lazer e alimentacdo, ndo podera ultrapassar

a)
b)
c)
d)

e)

40 000 m”*.

4000 m%
400 m2
40 m>

4m?

33 - (ENEM/2015)

O Esquema I mostra a configuracdo de uma quadra de basquete. Os trapézios em cinza,

chamados de garrafdes, correspondem a dreas restritivas.

= 580 cm > 14— 580 cm >
| |

600 cm

Esquema I: area restritiva antes de 2010

Visando atender as orientacoes do Comité Central da Federacdo Internacional de Basquete (Fiba)

em 2010, que unificou as marcacdes das diversas ligas, foi prevista uma modificacdo nos garrafoes

das quadras, que passaram a ser reténgulos, como mostra o Esquema II.

26
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B O (@

580 cm 580 cm

Esquema |l: area restritiva a partir de 2010

Apos executadas as modificacdes previstas, houve uma altera¢do na drea ocupada por cada

garrafao, que corresponde a um(a)

a) aumento de 5 800 cm?

b) aumento de 75 400 cm?

¢} aumento de 214 600 cm?
d) diminuicdo de 63 800 cm”

e} diminuicdo de 272 600 cm?

Areas de Superficies Planas / Circulos e suas Partes

34 - (ENEM/2015)

Uma empresa de telefonia celular possui duas antenas que serdo substituidas por uma nova,

mais potente. As dreas de cobertura das antenas que serdo substituidas sdo circulos de raio 2 km,

cujas circunferéncias se tangenciam no ponto O, como mostra a figura.

www.projetomedicina.com.br

27


http://www.projetomedicina.com.br/

@ Projeto Medicina

~. )
- —“-TD Area de cobertura
Nova antena

Area de cobertura fo) Area de cobertura
Antena 1 Antena 2

O ponto O indica a posi¢do da nova antenaq, e sua regido de cobertura serd um circulo cuja

circunferéncia tangenciard externamente as circunferéncias das areas de cobertura menores.

Com a instalacdo da nova antena, a medida da drea de cobertura, em quilémetros quadrados, foi

ampliada em

a)
b)
c)
d)

e)

8n.

12 .

16 .

32x.

64m.

35 - (ENEM/2015)

O proprietdrio de um parque aqudtico deseja construir uma piscina em suas dependéncias. A

figura representa a vista superior dessa piscina, que é formada por trés setores circulares

idénticos, com dngulo central igual a 60°. O raio R deve ser um nimero natural.

28
www.projetomedicina.com.br



http://www.projetomedicina.com.br/

@ Projeto Medicina

0 parque aqudtico ja conta com uma piscina em formato retangular com dimensées 50 m x 24 m.

O proprietdrio quer que a drea ocupada pela nova piscina seja menor que a ocupada pela piscina

jd existente.

Considere 3,0 como aproximacgdo para r.

O maior valor possivel para R, em metros, deverd ser

a) 16.
b) 28.
c) 29
d) 31
e} 49.

Circunferéncia / Comprimento de uma Circunferéncia / Tangéncia
36 - (ENEM/2010)

A ideia de usar rolos circulares para deslocar objetos pesados provavelmente surgiu com os antigos
egipcios ao construirem as pirdmides.

29
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BOLT, Brian. Atividades matemadticas. Ed. Gradiva.

Representando por R o raio da base dos rolos cilindricos, em metros, a expressdo do deslocamento
horizontal y do bloco de pedra em funcdo de R, apds o rolo ter dado uma volta completa sem

deslizar, é

a) y=R
b) y=2R
¢ y=mR
d) y=2nR.
e) y=4mR.

37 - (ENEM/2011)

O atletismo é um dos esportes que mais se identificam com o espirito olimpico. A figura ilustra
uma pista de atletismo. A pista é composta por oito raias e tem largura de 9,76 m. As raias sdo
numeradas do centro da pista para a extremidade e sdo construidas de segmentos de retas

paralelas e arcos de circunferéncia. Os dois semicirculos da pista sdo iguais.

84,39m

BIEMBENGUT, M. S. Modelagcdo Matematica como método de ensino-aprendizagem

30
www.projetomedicina.com.br



http://www.projetomedicina.com.br/

@ Projeto Medicina

de Matematica em cursos de 1.° e 2.° graus. 1900. Dissertacdo de Mestrado.

IGCE/UNESP, Rio Claro, 1990 (adaptado).

Se os atletas partissem do mesmo ponto, dando uma volta completa, em qual das raias o corredor

estaria sendo beneficiado?

a 1
b) 4
c 5
d 7
e} 8

38 - (ENEM/2013)

Um restaurante utiliza, para servir bebidas, bandejas com bases quadradas. Todos os copos

desse restaurante tém o formato representado na figura:
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Considere que AC= gﬁ) e que ] é amedida de um dos lados da base da bandeja.

Qual deve ser o menor valor da razdao ; para que uma bandeja tenha capacidade de portar
BD

exatamente quatro copos de uma s vez?

a) 2
b) %
c) 4
d) %
e) %

39 - (ENEM/2014)

Uma empresa que organiza eventos de formatura confecciona canudos de diplomas a partir de
folhas de papel quadradas. Para que todos os canudos fiquem idénticos, cada folha é enrolada em
torno de um cilindro de madeira de diGmetro d em centimetros, sem folga, dando-se 5 voltas
completas em torno de tal cilindro. Ao final, amarra-se um cordao no meio do diploma, bem

ajustado, para que ndo ocorra o desenrolamento, como ilustrado na figura.

Em seguida, retira-se o cilindro de madeira do meio do papel enrolado, finalizando a confec¢do

do diploma. Considere que a espessura da folha de papel original seja desprezivel.

Qual é a medida, em centimetros, do lado da folha de papel usado na confecc¢io do diploma?
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a)
b)
c)
d)

e)

md

2nd

4nd

Snd

10nd

40 - (ENEM/2014)

@ Projeto Medicina

Um homem, determinado a melhorar sua saide, resolveu andar diariamente numa pracga

circular que hd em frente a sua casa. Todos os dias ele da exatamente 15 voltas em torno da praca,

que tem 50 m de raio.

Use 3 como aproximac¢do para m

Qual é a distdncia percorrida por esse homem em sua caminhada diaria?

a)
b)
c)
d)

e)

Circunferéncia / Angulosna Circunferéncia e Poténcia de Ponto

0,30 km
0,75 km
1,50 km
2,25 km

4,50 km

41 - (ENEM/2014)

Uma revista publicara os dados, apresentados no grafico, sobre como os tipos sanguineos estdo

distribuidos entre a populacdo brasileira. Contudo, o editor dessa revista solicitou que esse grafico

seja publicado na forma de setores, em que cada grupo esteja representado por um setor circular.

33
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Tipos sanguineos

40

35 34
® 35
5
B 30
£
-g 25
- -
S 20 . Rh positivo
3 5 Rh negativo
<]
o
810 8 9
B"D‘ 6
s 3 2 2
0
Grupo A Grupo AB Grupo B Grupo O

0 dngulo do maior desses setores medird, em graus,

a) 108,0.
b) 1224
c) 129.6.
d) 1512
e) 1548.

Circunferéncia / Comprimento de uma Circunferéncia / Tangéncia
42 - (ENEM/2015)

A figura é uma representacdo simplificada do carrossel de um parque de diversdes, visto de
cima. Nessa representa¢do, os cavalos estdo identificados pelos pontos escuros, e ocupam
circunferéncias de raios 3 m e 4 m, respectivamente, ambas centradas no ponto O. Em cada sessdo

de funcionamento, o carrossel efetua 10 voltas.

34
www.projetomedicina.com.br



http://www.projetomedicina.com.br/

@ Projeto Medicina

Quantos metros uma crianca sentada no cavalo C, percorrerd a mais do que uma crianca no cavalo

C,, em uma sessdo? Use 3,0 como aproximagdo para =.

a)
b)
c)
d)

e)

55,5
60,0
175,5
235,5

240,0

Circunferéncia / Angulosna Circunferéncia e Poténcia de Ponto

43 - (ENEM/2015)

No jogo mostrado na figura, uma bolinha desloca-se somente de duas formas: ao longo de linhas

retas ou por arcos de circunferéncias centradas no ponto O e raios variando de 1 a 8. Durante o jogo,

a bolinha que estiver no ponto P deverad realizar a seguinte sequéncia de movimentos: 2 unidades no

mesmo sentido utilizado para ir do ponto O até o ponto A e, no sentido anti-hordrio, um arco de

circunferéncia cujo dngulo central é 120°.
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8

(*)

VA H
Y

12 3 415 6 |7 (8

Apods a sequéncia de movimentos descrita, a bolinha estara no ponto

a) B.
b) D.
c) E
d F
el G

Circunferéncia / Comprimento de uma Circunferéncia / Tangéncia

44 - (ENEM/2015)

Na imagem, a personagem Mafalda mede a circunferéncia do globo que representa o planeta

Terra.
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Em uma aula de matemdtica, o professor considera que a medida encontrada por Mafalda,

referente d maior circunferéncia do globo, foi de 80 cm. Além disso, informa que a medida real da

maior circunferéncia da Terra, a linha do Equador, é de aproximadamente 40 000 km.

QUINO. Toda Mafalda.

Sao Paulo: Martins Fontes, 2008 (adaptado).

A circunferéncia da linha do Equador é quantas vezes maior do que a medida encontrada por

Mafalda?

a) 500

b) 5000

c) 500000

d) 5000000
e) 50000000

Poligonos /Regulares, N° de Diagonais e Rela¢cdes Angulares

45 - (ENEM/2010)

Uma fabrica de tubos acondiciona tubos cilindricos menores dentro de outros tubos cilindricos. A

figura mostra uma situacdo em que quatro tubos cilindricos estdo acondicionados perfeitamente

em um tubo com raio maior.
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Suponha que vocé seja o operador da mdquina que produzird os tubos maiores em que serdo

colocados, sem ajustes ou folgas, quatro tubos cilindricos internos.

Se o raio da base de cada um dos cilindros menores for igual a 6 cm, a maquina por vocé operada

deverd ser ajustada para produzir tubos maiores, com raio da base igual a

a)

b)

c)

d)

e)

12 cm

12 \/5 cm
242 cm
6(1+ V2 Jcm

12(1 + V2 )em

46 - (ENEM/2011)

Disponivel em: http://www.diaadia.pr.gov.br. Acesso em: 28 abr. 2010.

0 poligono que da forma a essa calgada é invariante por rotagdes, em torno de seu centro, de
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a) 45°
b) 60°.
c} 90°
d) 120°.
e} 180°.

47 - (ENEM/2012)

Em exposicdes de artes pldsticas, é usual que estdtuas sejam expostas sobre plataformas giratérias.
Uma medida de seguranca é que a base da escultura esteja integralmente apoiada sobre a
plataforma. Para que se providencie o equipamento adequado, no caso de uma base quadrada que
serd fixada sobre uma plataforma circular, o auxiliar técnico do evento deve estimar a medida R do

raio adequado para a plataforma em termos da medida L do lado da base da estatua.

Qual relagdo entre R e L o auxiliar técnico deverd apresentar de modo que a exigéncia de seguranca

seja cumprida?

a) R>L/V2
b) R=>2L/n
) RxL/Wn
d R>L/2

e) R=L/(2V2)

48 - (ENEM/2014)

Um fabricante planeja colocar no mercado duas linhas de cerdmicas para revestimento de pisos.
Diversas formas possiveis para as cerdmicas foram apresentadas e decidiu-se que o conjunto P de

formas possiveis seria composto apenas por figuras poligonais regulares.

Duas formas geométricas que fazem parte de P sdo
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a)
b)
c)
d)

e)

Quadrilateros Notdveis / Principais Quadrildteros

tridngulo e pentdgono.

tridngulo e hexagono.

triGngulo e octogono.

hexagono e heptdagono.

hexagono e octégono.

49 - (ENEM/2011)
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Em uma certa cidade, os moradores de um bairro carente de espacos de lazer reivindicam a

prefeitura municipal a constru¢do de uma pracga. A prefeitura concorda com a solicitacdo e afirma

que ird construi-la em formato retangular devido ds caracteristicas técnicas do terreno. Restrigdes

de natureza orcamentdria impdem que sejam gastos, no maximo, 180 m de tela para cercar a praga.

A prefeitura apresenta aos moradores desse bairro as medidas dos terrenos disponiveis para a

construcdo da praca:

Terreno 1: 55 m por 45 m

Terreno 2: 55 m por 55 m

Terreno 3: 60 m por 30 m

Terreno 4: 70 m por 20 m

Terreno 5: 95 m por 85 m

Para optar pelo terreno de maior drea, que atenda as restricdes impostas pela prefeitura, os

moradores deverdo escolher o terreno

a)
b)

c)

40
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d) 4.

e) 5.

50 - (ENEM/2015)

Uma familia fez uma festa de aniversdrio e enfeitou o local da festa com bandeirinhas de papel.
Essas bandeirinhas foram feitas da seguinte maneira: inicialmente, recortaram as folhas de papel
em forma de quadrado, como mostra a Figura 1. Em sequida, dobraram as folhas quadradas ao meio
sobrepondo os lados BC e AD, de modo que C e D coincidam, e o mesmo ocorra com A e B, conforme
ilustrado na Figura 2. Marcaram os pontos médios O e N, dos lados FG e AF, respectivamente, e o
ponto M do lado AD, de modo que AM seja igual a um quarto de AD. A sequir, fizeram cortes sobre as

linhas pontilhadas ao longo da folha dobrada.

D, (8] D G
10
Mg
A B A N F
Figura 1 Figura 2

Apos os cortes, afolha é aberta e a bandeirinha esta pronta.

A figura que representa a forma da bandeirinha pronta é

a)

b)

c)

2]z
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d)

e)

Semelhanca de Tridngulos /Semelhanca e Teorema Linear de Tales
51 - (ENEM/2013)

O dono de um sitio pretende colocar uma haste de sustentac¢do para melhor firmar dois postes de
comprimentos iguais a 6 m e 4 m. A figura representa a situa¢do real na qual os postes sdo descritos
pelos segmentos AC e BD e a haste é representada pelo segmento EF, todos perpendiculares ao solo,
que é indicado pelo segmento de reta AB. Os segmentos AD e BC representam cabos de aco que serdo

instalados.

Qual deve ser o valor do comprimento da haste EF?

a 1m

b) 2m

c) 24m
d 3m

e) 2J/6m

Tridngulos /Classf. Semelhanca, Desigualdade e Congruéncia

52 - (ENEM/2009)
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A rampa de um hospital tem na sua parte mais elevada uma altura de 2,2 metros. Um paciente ao

caminhar sobre a rampa percebe que se deslocou 3,2 metros e alcangou uma altura de 0,8 metro.

A distdncia em metros que o paciente ainda deve caminhar para atingir o ponto mais alto da rampa

é

a)
b)
c)
d)

e)

1,16 metros.

3,0 metros.

5,4 metros.

5,6 metros.

7,04 metros.

53 - (ENEM/2009)

A fotografia mostra uma turista aparentemente beijando a esfinge de Gizé, no Egito. A figura a

seguir mostra como, na verdade, foram posicionadas a cdmera fotografica, a turista e a esfinge.

posigdo da

esfinge j

Fotografia obtida da internet.

Medindo-se com uma régua diretamente na fotografia, verifica-se que a medida do queijo até o alto

da cabeca da turista é igual a 2/3 da medida do queijo da esfinge até o alto da sua cabeca. Considere

que essas medidas na realidade sdo representadas por d e d’, respectivamente, que a distdncia da
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esfinge d lente da cdmera fotografica, localizada no plano horizontal do queijo da turista e da

esfinge, é representada por b, e que a distdncia da turista a mesma lente, por a.

A razao entre b e aserd dada por

a) E:i
a ¢
p D_2
a 3c
b 3d'
) —=—
a 2c
g b2
a 3c
9 B_2
a ¢

Tridngulos /Pontos Notaveis

54 - (ENEM/2013)

Em um sistema de dutos, trés canos iguais, de raio externo 30 cm, sdo soldados entre si e
colocados dentro de um cano de raio maior, de medida R. Para posteriormente ter fdacil manutencdo,
é necessario haver uma distdncia de 10 cm entre os canos soldados e o cano de raio maior. Essa

distdncia é garantida por um espacador de metal, conforme a figura:
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Utilize 1,7 como aproximacdo para +/3.

O valor de R, em centimetros, éigual a

a) 64,0.
b) 65,5.
c) 74,0.
d) 81,0.
e) 910.

Tridngulos /Classf. Semelhanca, Desigualdade e Congruéncia

55 - (ENEM/2014)

Uma crianca deseja criar tridngulos utilizando palitos de fésforo de mesmo comprimento. Cada
tridngulo serd construido com exatamente 17 palitos e pelo menos um dos lados do tridngulo deve
ter o comprimento de exatamente 6 palitos. A figura ilustra um tridngulo construido com essas

caracteristicas.

A quantidade mdxima de tridngulos ndo congruentes dois a dois que podem ser construidos é

a) 3.

b) 5.
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Tridngulos Retdngulos /Teorema de Pitdgoras

56 - (ENEM/2014)

Diariamente, uma residéncia consome 20 160 Wh. Essa residéncia possui 100 células solares

retangulares (dispositivos capazes de converter a luz solar em energia elétrica) de dimensdes 6 cm x

8 cm. Cada uma das tais células produz, ao longo do dia, 24 Wh por centimetro de diagonal. O

proprietario dessa residéncia quer produzir, por dia, exatamente a mesma quantidade de energia

que sua casa consome.

Qual deve ser a a¢do desse proprietario para que ele atinja o seu objetivo?

a)
b)
c)
d)

e)

Retirar 16 células.

Retirar 40 células.

Acrescentar 5 células.

Acrescentar 20 células.

Acrescentar 40 células.

www.projetomedicina.com.br
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GABARITO:
1) Gab: B 20) Gab: C 30) Gab: B 40) Gab: E

11) Gab: D 31) Gab: E 50) Gab: E
2) Gab: B 21) Gab: D 41) Gab: E

12) Gab: D 32) Gab: A 51) Gab: C
3) Gab: B 22) Gab: C 42) Gab: B

13) Gab: B 33) Gab: A 52) Gab: D
4) Gab: D 23) Gab: C 43) Gab: D

14) Gab: D 34) Gab: A 53) Gab: D
5) Gab: A 24) Gab: D 44) Gab: E

15) Gab: C 35) Gab: B 54) Gab: C
6) Gab: B 25) Gab: E 45) Gab: D

16) Gab: A 36) Gab:E 55) Gab: A
7) Gab: E 26) Gab: B 46) Gab: D

17) Gab: B 37) Gab: A 56) Gab: A
8) Gab: C 27) Gab: C 47) Gab: A

18) Gab: E 38) Gab: D
9) Gab: B 28) Gab: D 48) Gab: B

19) Gab: D 39) Gab: D
10) Gab: E 29) Gab: B 49) Gab: C
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PEN DRIVE DO PROJETO MEDIC'N n

VALOR:R$ 54,00+ FRETE. =
ENTREGA EM ATE 12 DIAS UTEIS APOS
CONFIRMACAO DE PAGAMENTO.

|

SANDISK CRUZER BLADE 4GB

Mais informacdes em: http://bit.ly/pendrive-projetomedicina
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